

# 活士跌出十大無損影響力

據新華社18日電「老虎」活士的高爾夫世界排名將在14年來首次跌出前十，但這無礙他的明星影響力，在《福布斯》雜誌的最有影響力名人排行榜中，位列第6的活士依舊是運動員中排名最高。

活士已很長時間沒有在高爾夫球比賽中奪冠，上一次拿到冠軍還是18個月前的澳洲大師賽。在上周公布的新一期世界排名中，活士的世界排名將至少下滑至第11位，這將是活士自1997年4月以來首次跌出世界前十。

然而與此同時，《福布斯》雜誌依舊認為活士是體育世界的頭號名人。在「名人100」年度評選中，活士以第6位成為運動員中排名最高；運動員中排名第2的是NBA球員、「大帝」勒邦占士，在排行榜中位列第10位；位列第14的湖人球星高比拜仁是排名第3高的運動員。

去年收入料達7500萬

《福布斯》雜誌預計活士去年的年收入為7500萬美

元，繼續成為收入最高的運動員，然而與高收入和高影響力成反比的是，活士的高爾夫球成績卻日漸下降。今年初，活士的世界排名還在第2位，但現在卻馬上要跌出前十。

活士曾在世界第一的位置上停留623周，自從1986年世界排名啟用以來，他是在第一位置上停留時間最長的球手，然而2年前的桃色醜聞曝光後，活士的世界排名就一直呈現下滑態勢。



活士在最具影響力名人榜仍位列運動員之首。路透社

## 率領熱火今季對賽嚙首勝

# 「大帝」現霸氣 馴服公牛

據新華社18日電 兩屆最有價值球員(MVP)得主勒邦占士終於顯現出「大帝」的霸氣，在比賽最後關鍵階段表現其膽識和球技，協助熱火18日作客以85:75馴服公牛，將東岸決賽總場數扳成1:1平手，這是熱火本季5次與公牛交手贏得的首場勝利，也讓熱火在7場4勝制的系列賽中搶回主場優勢。收穫全場最高29分的占士說：「系列賽的好戲剛開始，我們很興奮能在這裡帶走一場勝利，不過這才剛剛開始。」

3天前在兩隊的首回合較量中，熱火以21分慘敗，僅貢獻15分的占士賽後不服氣地說「一定要想辦法解決問題的辦法」。當晚比賽最後7分鐘時，雙方打成73平手，比分保持近3分鐘未有變化，此時占士發威，先是命中一記3分，接着又在對手貼身防守下，連續3次跳投成功獨得9分，加上隊友韋迪收穫3分，防守較首場比賽有明顯改善的熱火以一記12:2的比分終結比賽。

此役首節公牛領先7分，不過第2節後被熱火反以48:46領先，並在第3節把優勢擴大到6分。最後一節熱火利用堅固防守，令公牛單節僅得到可憐的10分。熱火「三巨頭」今仗聯手命中63分，其中韋迪拿到24分，保殊貢獻10分，本季因腳傷錯過大半賽季的夏士林後備出場獨得13分，為客隊獲勝起到重要作用。

### 公牛僅兩人得分雙位數

受困於熱火嚴密防守，公牛此役僅有羅斯和丹治得分達雙位數，其中今季最有價值球員羅斯23投僅7中，攻進球隊最高的21分。羅斯說：「我們不能像這樣打比賽，我們讓對手太輕易得到籃板了。」公牛上場在籃板上以45:33佔優，但此役以41:45落後；同時命中率也從首回合的47%降低到本場的34%。本季最佳主帥，以防守著稱的公牛主帥蒂多賽後說：「此役我們進攻上精神不振，防守上也是萎靡不振，結果自然也就好不了。」



上仗為公牛致勝的保沙(右)受到熱火球員嚴防。美聯社



占士與韋迪(右)堪稱最佳拍檔。美聯社

### NBA速報

#### 巴克利不介意同志做隊友

太陽經理韋特斯和一名前球員日前雙雙站出來公布二人的性取向，引來外界評論，對於有報道暗示現今男運動員仍然害怕同性戀者，仍未接受到「同志」隊友，曾效力太陽的名宿巴克利(見圖)反駁有關報道，指自己在職業生涯中効力的2、3支球隊中，也曾與同志做隊友，但沒有因而感到煩擾。巴克利更炮轟社會歧視同性戀者，坦言自己一直是贊成同性通婚的擁護者，並指自己因為是黑人，故對任何的歧視均感到反感。



#### 渣巴責湖人未鑄像表彰貢獻

曾為湖人5次贏得總冠軍的NBA首席得分王渣巴(見圖)，日前怪責這支16屆冠軍球隊未有表彰其昔日作出的貢獻，在主場史達普斯中心球場外仍欠他一個銅像，感覺自己被忽視。目前在洛杉磯主場外共有5位名宿銅像，當中湖人球員有魔術手莊遜和謝利韋斯，渣巴認為湖人是時候為其鑄造銅像，他說：「我不明白，這或是一時疏忽出錯，但我感到被忽視。」不過湖人發言人表示下次鑄造名宿銅像，這將會是渣巴。



艾榮(右)獲占士睇好有前途。資料圖片

## 占士：新秀狀元大熱適合騎士

騎士日前在選秀抽籤儀式上幸運抽得「第一籤」，將可於下月舉行的選秀大會上欽點「新秀狀元」，當中來自杜克大學的艾榮呼聲最高，03年新秀狀元勒邦占士也認為艾榮將會適合其「舊東家」騎士。

占士在周三練習完畢後表示已認識艾榮3年，並指對方可成為一名具影響力的球員，他說：「我為騎士和他們的球迷感到高興，如果騎士揀選他(艾榮)，這對他們來說將是

一好籤。他是一名能夠得分的正宗控球後衛，目前在聯盟是控球後衛的世界。如果他們決定揀選他，他們將獲得一名好的控球後衛。」

### 開腔為後輩減壓

03年占士以新秀狀元身份強勢加盟騎士，帶領騎士走向成功之路，如今艾榮大有機會成為「新接班人」，不過占士則指「後輩

不應承受這樣的壓力：「如果他們真的選他，我不認為要自動標籤他為球隊標誌，對任何剛完成大學即被冠以球隊標誌的球員來說，這是一個艱難的處境，但我認為他是其中一名準備接受挑戰的小伙子。」

# 南華 永倫爭常規賽王位

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)甲一冠軍爭奪戰今晚在修頓爆發！2011年度香港籃球聯賽今晚8時40分假灣仔修頓室內場館，進行男子甲一組常規賽冠軍爭奪戰，由上屆常規賽冠軍的南華對曾在今屆銀牌兩勝自己奪魁的永倫，票價分30元、長者及學生優惠票20元兩種，今日下午3時派籌，下午5時發售門票，每人限購4張。

作為上屆常規賽冠軍的南華，今屆在銀牌先後兩戰永倫，



惠龍兒(右)要為南華一吐烏氣。資料圖片

分別以9分及6分落敗；對於在「死敵」手中失落了銀牌，南華一眾戰將如留棟梁、惠龍兒和李劍煌等，當然未能釋懷。雖然今仗繼續缺少羅庭庭及養傷的譚偉洋在陣，但南華上仗憑李嘉耀攻入全場最高23分，協助球隊以77:67擊敗飛鷹，繼續於常規賽6場保持不敗。

至於上屆擊敗南華奪得總冠軍的永倫，在銀牌重奪冠軍寶座後，士氣如虹；翁萬特、潘志豪、香振強和方誠義等主將蓄勢待發，誓要再挫南華，搶回常規賽冠軍。在上仗聯賽對安青中，雖然永倫有方誠義避戰，但在黃鎮煒、蔡芳裕及周迎堅同攻入12分下，「半力」仍以91:61擊敗安青，亦保持6連勝，與南華展開決賽。

### 飛鷹頭場撲擊遊協

此外，若以統計數字而言，南華和永倫的得分能力非常接近，幾乎是不相伯仲；今仗冠軍爭奪戰勝負的關鍵，相信仍是臨場狀態及部署，賽事精彩可期。另外，頭場晚上7時角逐，由飛鷹出戰遊協；飛鷹今仗無論勝負均已穩奪4強席位；而遊協在聯賽6戰1勝5負，成績強差人意，今仗面對強敵，相信被看低一線。



方誠義(右)是永倫得分來源。資料圖片

## 「王史」抱恙避戰6連冠夢碎

香港文匯報訊(記者 蔡明亮)王史提芬(王史)的亞錦賽6連冠夢碎！5屆小輪車亞洲冠軍王史提芬由於身體抱恙，昨日未有出戰在江蘇舉行的2011亞洲錦標賽，遺憾失落亞洲冠軍。

### 抵埗後水土不服

港隊大軍昨日出戰亞錦賽，可惜陣中主力王史提芬自到達江蘇後，一直出現水土不服，為安全起見，王史提芬遺憾避戰，最終港隊未能染指亞錦賽冠軍，被日本隊包辦冠、亞軍，而季軍則由中國選手奪得。另外2位港隊成員韓理強及廖嘉濠則進入精英男子組半準決賽，而3個月前始投入BMX的青年運動員譚梓焯，在青年男子組別則進入決賽，表現突出。

港隊領隊陳志強賽後表示：「譚梓焯是一位具有潛質的年青車手，亦在首次海外比賽中表現出色。廖嘉濠及余庭悅亦有明顯進步，羅梓駿對於每場比賽都十分專注。」港隊今早還將參加全國小輪車冠軍賽的第4及第5站比賽。



王史提芬因水土不服無奈退賽。資料圖片

### 短訊

#### 彭帥布魯塞爾賽入4強

中國女網球手彭帥(見圖)昨日在比利時舉行的布魯塞爾公開賽8強，以6:2和6:4的盤數輕取瑞典球手阿維德松，率先躋身準決賽，將與俄羅斯球手施禾娜莉娃爭入決賽。

#### 田徑世錦賽門票售逾半

第13屆世界田徑錦標賽將於8月27日至9月4日在韓國大邱舉行，賽事昨日正式進入倒計時100天，組委會當日舉行馬拉松和音樂會等慶祝活動。截至本月9日，比賽門票已售出24.8萬多張，佔總門票數的54.7%。

#### 艾朗素續約法拉利至2016

法拉利F1車隊昨日宣佈，2屆世界冠軍艾朗素已續約至2016年賽季結束，計劃在法拉利退役。

## 港奧運腳上京拍跳阿聯酋

香港文匯報訊(記者 郭正謙)旨在為香港球壇培養明日之星的「賽馬會青少年足球推廣2011」，昨日正式開始接受全港5至19歲青少年報名，此外足總主席梁孔德表示為



「賽馬會青少年足球推廣2011」現已接受報名。香港文匯報記者郭正謙攝

備戰6月舉行的2012倫敦奧運外圍賽次圈賽事，香港奧運隊將於6月13日於北京約戰阿聯酋。

已經有31年歷史的青少年暑假足球訓練計劃，今年繼續獲得香港賽馬會贊助，由昨日起至6月26日公開接受報名，足總主席梁孔德表示計劃多年來為本地球壇培育了不少可造之材，陳肇麒及葉鴻輝等本地球星均曾在這計劃中得益，呼籲一眾足球小將踴躍參與。

### 成立小組負責港腳事項

2012倫敦奧運足球項目港隊首團技壓馬爾代夫後，將迎來西亞勁旅烏茲別克的挑戰，為作好準備，梁孔德表示已經安排奧運隊6月到北京集訓，期間更會約戰阿聯酋作友賽熱身。此外為提升大港腳的水平，梁孔德表示足總已成立一個專責小組負責大港腳事項，成員包括南華足主羅傑承、傑志總領隊伍健、四海流浪總監李輝立以及前警隊「一哥」鄧竟成。